

Доклад начальника МО МВД России «Усть-Калманский» подполковника полиции Жукова Павла Викторовича на сессии Усть-Калманского районного Совета депутатов «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Усть-Калманский» за 2024 год»

---

10 января 2025 года

с. Усть-Калманка

Уважаемые депутаты  
Усть-Калманского районного Совета!

МО МВД России «Усть-Калманский» проделана следующая работа:

- обеспечено и организовано проведение комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности по охране общественного порядка, а также снижение уровня правонарушений, в том числе уличных;

- организована работа по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году совершено 64 преступления в состоянии алкогольного опьянения (2023 – 76) В рамках еженедельных «Дней профилактики» проводились мероприятия по пресечению административных правонарушений, связанных с распитием и появлением в общественных местах в состоянии опьянения;

- в целях снижения последствий дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли люди (в текущем году погибло 3 человека, 2023 -2), отделением ОГИБДД МО на территории Усть-Калманского района проводились целевые профилактические мероприятия, направленные на выявление, пресечение и профилактику нарушений ПДД с различными категориями участников дорожного движения.

В течение 2024 года к охране общественного порядка и борьбе с преступностью привлекались силы общественности. На территории Усть-Калманского района в настоящее время функционирует 1 народная дружина общей численностью 74 человека. В ее состав входят наиболее активные граждане района. За 2024 год члены Народной дружины приняли участие в проведении - 93 мероприятий по охране общественного порядка в том числе рейдовых мероприятиях. Профилактической работой охвачено 115 лиц, состоящих на учетах МО.

С целью информирования граждан о мерах по предупреждению правонарушений, обеспечения собственной безопасности, в том числе по преступлениям, связанным с мошенническими действиями, сотрудниками МО, в ходе ежедневных профилактических рейдов проводятся беседы с жителями сел по профилактике различного вида мошенничеств, в том числе совершаемых посредством сети «Интернет» и сотовой связи. В ходе беседы с жителями, вручаются памятки с описанием наиболее актуальных видов мошенничеств с алгоритмом действий при возникновении похожих ситуаций. Всего за 12 месяцев 2024 года вручено около 4014 таких памяток. Кроме того,

сотрудниками Межмуниципального отдела проводятся профилактические мероприятия через средства массовой информации: районную газету «Ленинец», сайт администрации Усть-Калманского района. Однако данная работа не принесла положительного результата, так в отчетном периоде зарегистрировано 23 дистанционных хищений на территории района.

Продолжая далее свое выступление хочу озвучить результаты работы МО за 12 месяцев 2024 года.

Выполнение вышеуказанных задач, позволило сохранить оперативную обстановку на территории Усть-Калманского района стабильной и контролируемой.

Так, при незначительном увеличении числа зарегистрированных преступлений на 13,3% (с 162 до 183), снизилось количество преступлений против личности, в том числе на 66,6% уменьшилось количество преступлений с причинением тяжкого вреда здоровью на территории Усть-Калманского района (с 3 до 1).

Преступлений против половой неприкосновенности на территории Усть-Калманского района за истекший период 2024 года не зарегистрировано (АПШ – 2). В отчетном периоде 2024 года не совершено тяжких преступлений, совершаемых на бытовой почве (в 2023 – 2). В том числе на 50 % увеличилось количество убийств на территории Усть-Калманского района (с 1 до 2).

В течение 12 месяцев 2024 не зарегистрировано таких общественно-опасных деяний как хулиганство. Однако, на территории Усть-Калманского района зарегистрировано 3 преступления, связанное с грабежом (2023 -1).

Значительно меньше совершено посягательств на собственность граждан. Зафиксировано снижение краж всех видов на – 8,3%; с 60 до 55. Краж транспортных средств в текущем периоде не зарегистрировано. На территории Усть-Калманского района зарегистрировано 2 преступления, связанные с кражей домашних животных.

Пресечено 9 преступных деяний, связанных с незаконным оборотом оружия на территории Усть-Калманского района.

В 2024 году процент расследования преступлений предварительное следствие по которым обязательно практически осталось на уровне 2023 года – 51,6 % (2023 – 52,0%). в Усть-Калманском районе произошло числа приостановленных уголовных дел на 21,7% (с 36 до 46). Процент возмещенного ущерба по МО составил 62,57% (край 35% без ареста, 99,95% с арестом). Изъято имущества в, всего на 292 т.р., добровольно погашено – 701 т.р.

Отмечается увеличение процента расследованных преступлений по преступлениям предварительное следствие по которым не обязательно с 87,2% до 92,9%. Расследовано и направлено в суд 39 уголовных дел. Остались не раскрытыми всего 3 преступления данного вида вместо 6 в 2023 году.

При этом в профилактике и предупреждении правонарушений и преступлений имеется ряд вопросов, которые необходимо решать совместными усилиями.

Одной из первоочередных задач стоит координация работы всех задействованных служб и подразделений в предупреждению, пресечении и

раскрытии преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных местах и на улицах.

Несомненно, нами предпринимался ряд практических шагов в данном направлении. Что позволило сократить число совершенных на улицах тяжких и особо тяжких преступлений, причинения тяжкого вреда здоровью, мошенничеств и краж.

На сегодняшний день остается наиболее острым вопрос профилактики рецидивной преступности. Количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления в Усть-Калманком районе уменьшился на 7% (с 86 до 80).

Кроме того, хочу высказать слова признательности представителям общественных формирований, которые внесли значительный вклад в обеспечение правопорядка и общественной безопасности на территории Усть-Калманского района.

Другой проблемой является совершение преступлений лицами, ранее совершавшими преступления. Бороться с данной проблемой нужно сообща, в том числе совместно с органами местного самоуправления и службой исполнения наказания, так как данные лица вовлекают в свою преступную деятельность других людей. Проведенная профилактическая работа с данной категорией граждан позволила сократить количество совершенных ими преступлений на 40% или с 42,9 до 40 преступлений.

Произошло увеличение количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ. Из них сотрудниками МО раскрыто в текущем периоде 16 преступлений. В связи с чем, в профилактике данных преступлений, в том числе и среди несовершеннолетних, необходима совместная скоординированная работа всех органов системы профилактики правонарушений и преступлений, в том числе с использованием наглядной агитации (баннеров), а также уничтожением очагов произрастания дикорастущей конопли.

Основная роль в защите экономической безопасности отводится подразделению по борьбе с экономическими преступлениями. Самым тщательным образом должна быть организована работа по выявлению и пресечению преступлений коррупционной, экономической направленности.

Сотрудниками НЭБиПК раскрыто 7 преступлений, из которых 6 дел направлены в суд, 1 в производстве Алейского СУСК.

Особую социальную важность имеет поставленная перед нами задача по снижению аварийности и смертности на дорогах обслуживаемой территории, не допущения детского травматизма. По итогам двенадцати месяцев 2024 года на территории обслуживания зарегистрировано 64 дорожно-транспортных происшествия (АППГ- 75), погибших 3 человека, в шестнадцати ДТП 22 человека пострадали, в двух ДТП пострадали 2 несовершеннолетних (2023 в 2 ДТП погибло 2 человека, в 14 ДТП пострадало 20 человек, в одном ДТП пострадал 1).

Ни для кого не секрет, что проводя профилактическую работу с подростками сейчас, мы делаем вклад в формирование законопослушного

поведения граждан в будущем. По итогам 12 месяцев 2024 года несовершеннолетними на территории Усть-Калманского района было совершено 4 преступления (2023 -1). Необходимо продолжить целенаправленную профилактическую работу среди подростков совместно с органами местного самоуправления, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также педагогическими коллективами учебных заведений, организовать занятость подростков в летний период.

Решить вышеперечисленные задачи невозможно без должной работы с личным составом, поэтому руководство МО МВД России «Усть-Калманский» уделяет самое пристальное внимание вопросам комплектования отдела, а также профессиональной служебной подготовке.

Вопрос комплектования, укрепление служебной дисциплины, недопущение фактов нарушения законности, повышение профессионализма является приоритетным направлением для всех сотрудников в 2024 году.

Штатная численность МО по состоянию на 31.12.2024: 128 аттестованных единиц. Некомплект составил 38 вакантных должностей (29,7%) при краевом показателе (17,2%), процент некомплекта вырос с начала года с 20,5% (25 ед.) до 29,7% (38 ед.), в связи с чем всеми сотрудниками отдела проводится работа по привлечению в МО граждан, с этой целью нами были размещены в социальных сетях, мессенджерах, сети Интернет объявления о вакантных должностях. В социальной сети «Одноклассники», «Телеграмм», «ВК», в которых размещена информация о наборе на службу граждан в МО МВД России «Усть-Калманский», с указанием необходимых требований к кандидатам. В мессенджере «Ватсап» руководители структурных подразделений закрепляют аналогичную информацию о наборе в МО.

В завершении своего выступления, хочу высказать слова благодарности всем присутствующим за совместную работу, помощь и поддержку в вопросах обеспечения правопорядка. Надеюсь на дальнейшее взаимодействие в сфере борьбы с преступностью.

Благодарю за внимание.